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KONU: MADDE DONGULERI VE CEVRE SORUNLARI
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Yukaridaki sekilde dogada gergeklesen su déngusi sematize edilmistir.
Buna gore su dongusi ile ilgili,
. Deniz, gdl ve akarsulardaki su buharlagarak atmosfere su buhari verilir.
Il. Atmosferdeki su buhari, bulutlarda yogunlasir ve yagmur olarak
yerylizine duser.
Ill. Su dbéngusu, yerylizi ile gékylzu arasinda gerceklesir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
Yalniz |
Yalniz Il

Ivell

I, Ilve lll
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Dogadaki karbon ve oksijen dongiisiinde gerceklesen olaylarla ilgili,
|. Fotosentez olayinda ureticiler, atmosferdeki karbondioksidi kullanir.
1. Fosil yakitlarin yanmasi, orman yanginlari ve canlilarin solunumu ile
atmosfere karbondioksit verilir.
I1I. Uretici canlilar, fotosentez olayi ile atmosfere karbondioksit verir.
IV. Ureticilerin atmosfere vermis oldugu oksijen, canlilar tarafindan oksijenli
solunumda kullanilir.
ifadelerinden hangileri yanhstir?

Yalniz |
Yalniz 1l
1l ve IV

I, 1l ve IV

Su dongitisiiyle ilgili olarak;

|. Atmosfer ve yeryiizii arasinda gergeklesir.

Il. Su, déngu sirasinda hep sivi halden gaz hale geger.
IIl. Su déngustnde bitkiler ve hayvanlarin da rolt vardir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

Yalniz |
Yalniz Il
1ve lll

I, 1lvelll

Fosil yakit kullanmimi
4 Solunum

Organik atiklar ?

Ayristirict
canlilar

Fosillesme
Yukaridaki sekilde karbon dongusa gosterilmektedir.
Buna gore, havadan karbondioksit igcinde alinan karbon atomunun,

atmosfere en kisa yoldan geri donmesini asagidaki olaylardan hangisi
saglar?

Otgul beslenen hayvanin solunum yapmasi
Organik atikla beslenen aynistirici canhnin solunum yapmasi
Yesil bitkinin solunum yapmasi

Fosil yakitlarin yanmasi

Karbon déngusinde, fosil yakit kullanimi ile milyonlarca yil dnce 8lmus
bazi organizmalarin yapilarinda bulunan karbon, yanma reaksiyonlari ile
atmosfere geri déner.

Buna gore,
|. petroliin yanmasi,
Il. kdmuriin yanmasi,

Il tuketici canlinin huicrelerinde besinin pargalanmasi
olaylarindan hangileri verilen agiklamaya uygun bir érnek olamaz?

Yalniz |
Yalniz Il
Yalniz Ill

1velll

Azot

/ gazi

|  Fasulye

Fasulye kokiinde yasayan

bakteriler, fasulye igin Ayristiric bakteriler, canlilar 6ldiikten

gerekli azotu saglar sonra onlarin yapisindaki proteinleri
aynistinr ve azot gazi serbest kalir.

Yukarida verilen azot donglistinde, havada bulunan azot gazinin besin
zincirine katilmasi ve havaya geri donmesinde;

|. baklagillerin koklerinde yasayan bakterilerin etkinligi,

II. taketici hayvanlarin bitkilerle beslenmesi,
11l. aynstirici bakterilerin hayvan atiklarini ayristirmasi ve azotun serbest
kalmasi
olaylarinin gergeklesme sirasi agagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?




Aynigtirici canlilar,
|. karbon,
Il. azot,
Il. oksijen
dongiilerinin hangilerinde gorev alir?

Yalniz Il
lvell
Il ve lll

[, I1ve lll

10

Asagidaki ifadelerden hangisi kiiresel ismmanin dnlenmesine yonelik
olarak yapilabilecek davraniglardan biri degildir?

Adaclandirma galigsmalarini artirmak
Yenilenebilir enerji kaynaklari kullanmak

Ambalajli triin kullanimini azaltmak

Evlerde enerji verimliligi diistik olan aletler kullanmak

Kloroflorakarbon (CFC) gazlari , deodorant uretiminden buzdolani 11 Dogada gergeklesen madde dongiileriyle ilgili olarak agagidaki
tretimine kadar pek gok sektérde kullanilan maddelerdir. Bu gazlar, ifadelerden hangisi dogrudur?
atmosferde ozon gaziyla tepkimeye girerek atmosferde ozon miktarini
azaltir. Sera gazlarindan olan CFC gazlarinin, atmosferdeki miktarinin gok Birata csil S — O —
fazla olmasi, Gines'ten gelen iginlarin atmosferde daha fazla tutulmasina fe“c' caniian. madde ongienngen sadece, karoonh conghisands
yol agar. gorev yapar.
Buna gore, atmosferdeki kloroflorakarbon gazlarinin miktarinin hizla 2 S e O DMl
artm?smaub?gh SaREl Ayristirici canlilarin azot ve karbon dongistinde 6nemli gérevleri
|. G6z sagligi sorunlari, Vardi
II. Deniz seviyesinde artis, '
Ill. Cilt kanserinde artig, Su doéngust, kara pargalari ve sular arasinda gergeklesen bir
IV. Dunyada ortalama sicaklik degerlerinin dugmesi déngudir.
olaylarindan hangileri gerceklesebilir?
lvelll
II, ve IV
I, 1Tve lll
I, 1lve IV
Asagida verilen ifadelerden hangisi kuiresel iklim degisikliginin 12 Su déngusiinde, su buharinin yogunlasarak sivi hale gegmesi yagislari

nedenlerinden biri degildir?

Yenilenebilir enerji kaynaklarinin tiketiimesi
Ormanlarin ve yesil alanlarin azalmasi
Motorlu tagit kullaniminin artmasi

Sanayilesmenin artmasi

olusturur.

Yillik yagis miktarinin azalmasi;
|. tarimda sulama ihtiyacinin artmasi,
Il. yer alti sularinin azalmasi,
Ill. kurakligin azalmasi
olaylarindan hangilerine neden olur?

Yalniz |
Yalniz Il

lvell

I, 1lvelll
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